

政策和有关税收政策，解除了他的后顾之忧，扩大了生产规模。不料，他的一个徒弟因煤气中毒死亡，杨培民思想负担很重，税务所又出面帮助做好善后工作，还介绍他去醴陵学习烧砖经验。当他取得成绩以后，税务所又多次向县委统战部反映。现在，他被选为县政协委员，并出席了全县抗灾夺丰收大会。

当“两户”生产上遇到困难的时候，帮助其解决具体问题。长寿乡大田村鞭炮专业户黄桔来，家庭人口多，负担重，资金不足，购料有困难。税务所主动与银行联系，为他贷款2,500元，又从长寿纸厂帮助他解决了爆炸力强的鞭炮用纸，与商业部门联系订立了供货合同。1982年黄桔来交税1,500元，1983年交税2,200元，今年计划生产鞭炮700万响，交税4,000元。

在“两户”兴办初期，或对确有困难的户，按政策规定给予减免税照顾。税务所对手工生产，劳动强度大，生产周期长，产品税率高的业户，在开办头两年，报经上级批准，免征了所得税。因天灾人祸和纳税确有困难的业户，也报请上级批准，给予适当减征工商税。去年，他们重点支持的六户，纯收入37,400元，户平收入5,781元，向国家交税19,070元，每户平均3,177元。这些专业户、重点户高兴地赞扬“党的富民政策好”，“税务所是帮助我们的热心人”。



党的十一届三中全会以后，我们确立了搞好组织收入是中心，面向生产是根本的指导思想，坚持立足本职抓促产，组织收入做贡献。近年来，我们帮助辖区社队发展茶叶、烟叶的多种经营，扶持城镇二轻集体企业的包装纸箱、成衣生产等，取得了显著效果。一九八三年，仅茶叶、烟叶、纸箱、成衣四项就增加产值八十八点二六万元，利润九点九六万元，税收十一点五万元。

陕西省宁强县城关税务所 熊勤高

立足本职抓促产 组织收入做贡献

排忧解难

争当“两户”贴心人

河南上蔡县税务局 张全平

今年2月份以来，河南省上蔡县城关税务所的同志，经过学习中央一号文件和整党文件，端正了思想，改进了作风，深入开展文明征税活动，先后帮助个体户、专业户贷款2,000多元，解决加工用煤10多吨，联系原料采购、产品销售等业务20多宗，帮助8户停业的个体户恢复了生意，促进了“两户”的发展，扩大了税源，第一季度税收收入比去年同期增长了3倍多。

这个所过去有的同志对纳税户不够尊重，收税时方法简单生硬，与个体户的关系比较紧张。在学习中央一号文件中，他们联系实际进行讨论，并通过本单位一名税务干部因严重侵占个体户利益受到开除公职处分的典型事例，进一步引导大家消除“左”的影响，充分认识“两户”在发展农村商品生产中的地位和作用，教育大家既要坚持原则、秉公办事，又要讲究工作方法、尊重纳税户，做到文明征税，争做“两户”的贴心人。一次，一名专管员在对外县的一个临商征收税款时，临商不肯交税，这位专管员同志不急不躁，耐心给他讲纳税的目的、意义和作用，使临商心悦诚服，笑着交了税。北关加工缠皮专业户史平原，一度为产品销路不好而发愁，税务所的同志知道后，四处为他联系销路，解除了史中原一家的忧虑。西关食堂个体户寇海联，过去因抗税被公安部门拘留，发誓不再做生意，税务所主任邱国明五次登门宣传税收政策，劝他开业，并亲自帮他贷款300元，帮助小食堂开了张。寇海联深受感动，再三表示，今后一定要积极纳税，用实际行动感谢税务所的关怀。这个所的同志凡有利于“两户”发展的事业就争着做，但从不过占个体户的便宜，仅今年3月份就拒绝了20多次的请吃、送礼。

更正

本刊第6期49页右栏第23行应为“（李家华）”



发展的促进派 当好「两户」

山西省运城行署税务局最近就“税务部门如何对待专业户、重点户的发展”的问题，结合当地的实际情况提出：

一、要认真学习、坚决贯彻1984年中央一号文件，端正思想认识，提高政策水平，跟上形势发展，当好“两户”发展的促进派。

二、充分发挥税务干部腿长、眼宽、联系面广的特点，搞好市场调查，为“两户”提供市场信息，帮助“两户”发展商品生产；帮助解决资金和产、供、销、运方面的困难；帮助建立健全各项核算制度，搞好科学管理。税务干部要把定点帮助“两户”同岗位责任制挂起钩来。

三、在农村税收上，要按章办事，不收过头税；要宣传党的政策，消除“恐税”思想，搞好文明收税；在征税中遇到政策界限不清的，要多请示，勤汇报，实事求是地解决征收中的问题。

(摘自“山西财政简报”1984年第二期)

急“两户”所急

帮“两户”发展

李俊伯

税务部门怎样扶持农村专业户、重点户？湖南省平江县长寿税务所的同志作出了很好的回答。

当“两户”受到歧视的时候，为其撑腰说话。前年，桂桥乡东风村方干生带头组织烧红砖，分产联销，收取一定的手续费。他一年交税5,000元，占全乡税收任务的四分之一。当时有少数干部将他视为黑包头，准备予以取缔。税务所认为他是合法收入，应当予以保护，并向乡党委作了汇报。在乡党委的支持下，后来这个专业户发展成经济联合体，今年年初，税务所长梁楚贤同志又邀请乡长与方干生一起研究发展联合体的问题，除烧红砖外，又增加了烧青瓦、办酒厂两个项目。乡政府批给了六立方米木材盖棚子，并安排方干生为东风村的副主任，管理工副业。去年方干生交税8,000元，今年计划交税11,000元。

当“两户”受到挫折的时候，为其分忧解愁。长寿乡致富村专业户杨培民，是个台属，开始烧红砖时思想有顾虑，不敢放手搞。税务所向他宣传党的富民

一、帮助社队搞好茶叶生产。几年来，城关地区先后开辟了六个公社茶场和二十三个大队茶场。为了帮助他们解决采茶、炒茶、揉茶设备，提高茶叶质量，我们根据实际情况及时投放促产资金。从一九八一年开始产茶，到一九八三年共产茶叶五万七千五百斤，产值八万七千二百元，向国家上交税收二万一千七百元。

二、帮助社队发展晒黄烟叶的商品生产。我区的罗村坝、高宅子公社是两个人多地少的川道公社，除粮食生产外，没有别的生产门路。汉中地区税务局召开的促产经验交流会使我们受到启发，决定帮助他们发展烟叶生产。我们把高宅子、罗村坝两个公社农民自留地种烟自用的情况以及帮助他们发展烟叶生产的打算向区领导作了汇报，得到大力支持。我们税务所派人到邻县帮助联系籽种，请来技术员，从一九八〇年开始晒黄烟叶生产，全区八个社、镇，凡有条件的都开始种植。到一九八三年已产烟叶三十七万多斤，增加社队产值二十三万多元，向国家缴税五万多元。

三、帮助县属二轻集体企业生产包装纸箱和成衣，实现扭亏增盈。从一九八一年起，为扶持竹器厂新投产的纸箱生产，我们两次借给他们促产资金九千元，报批免交工商税二千五百元，使这个厂扭亏为盈。到一九八三年这个厂生产包装纸箱十八万多件，产值十八万多元，利润七千一百万元，上交国家税收八千万元。为帮助县服装厂更新设备，借给促产资金二万元，购置电动缝纫机二十多台，组成一个生产车间，扩大了成衣的生产和销售，去年销售额增加了三十九万多元，增加利润三万多元，增加税收二万多元。同时，我们还对街道办企业的财务会计人员进行辅导，使这些街道企业的财务会计工作基本上走上了正轨。